# 2023—2024年长春市冬季供热工作结束

停热后用户注意这些维护事项

2023-2024年长春市冬季供 执丁作已于2024年4月6日24时正 式结束,为有效保护家中供热设施, 供热企业特别提醒用户,供热结束 后注意如下事项。

一是检查采暖设备是否漏水。 停热后,由于存在热胀冷缩的情况, 用户要检查暖气片、管路、接口处是 否漏水,阀门是否完好,如有问题,应 尽快联系专业维修人员上门维修。

二是关闭阀门、满水保养。供热

结束后,建议用户关闭家中供水管和 回水管主阀门,无论是暖气片还是地 热管,都应该做到满水保养,可防止 空气对供热设备和供热管道的腐蚀, 从而延长供热系统的使用寿命。

三是系统清洗。如果用户长期 未清洗过家中供热系统,建议在供 热结束后联系专业人员进行一次彻 底清洗,及时清理管路中的污垢、杂 质,防止管路内形成沉积物导致管 路堵塞,影响供热效果。

四是勿改动室内供热设施。供 热结束后,请用户不要改动室内供 热设施,防止造成漏水、设备损坏、 气堵等情况,影响下一供热期的供 执效果

五是注意保暖。停热初期,昼夜 温差较大,请用户密切关注天气变 化,特别是老人和孩子要注意添衣保 暖,家中可采取使用空调、电热毯、电 暖器等保暖措施,防止感冒等疾病侵 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 长白山:站在"世界地质公园"的新起点

-访我国火山地质领域专家潘波

3月27日,联合国教科文组织执 行局宣布批准18处地质公园列入世 界地质公园名录,长白山地质公园 名列其中。这一决定给长白山地区 带来了更多的可能性和发展机遇。

近日,记者采访了吉林长白山火 山国家野外科学观测研究站副站长、 中国地震局火山学科组秘书长、中国 地震局地质研究所活动火山与灾害 研究室副主任潘波。听取他对长白 山世界地质公园的意义、生态保护和 旅游发展的见解,以及当前长白山保 护开发区应该关注的重点工作。

"长白山世界地质公园的独特 在于它的火山地貌,这一地貌在中 国是仅有的,在世界上也是为数不 多的。"潘波表示,整个长白山从大 约2200万年前开始火山活动,现在 的天池火山是在大约200万年前开 始形成的,漫长的地质演化过程中 遗留下了丰富的火山地质遗迹,有 熔岩台地、破火山口、火山碎屑流峡 谷等,这些独特景观和地质遗迹给 予世人震撼的体验。

潘波表示,长白山被列入世界 地质公园名录的最重要意义在干. 作为火山地质遗迹的典型代表,长 白山受到了国际的认可,拥有了世 界级的平台和名片 这也意味着长



长白山世界地质公园的独特在于它的火山地貌,现在的天池火山是在大 约200万年前开始形成的,漫长的地质演化过程中遗留下了丰富的火山地质 孙明胜摄(资料图片) 遗迹。图为长白山火山地貌。

白山地区的地质遗迹将得到更好的 保护。之前长白山的保护多侧重于 生态方面,今后这里也将加大对地 质遗迹的保护力度,为后人留下更 多宝贵的地质遗产

长白山成为世界地质公园,不 仅仅是一种荣誉,更是一种责任和 机遇。潘波认为,长白山世界地质 公园的申报成功为其带来了一个良 好的起点。未来,随着火山遗迹挖 掘整理工作的加强,除以往的生态 景观外,长白山还将为游客呈现更 丰富的地质景观。同时,科普和研

学工作的深入开展,也将为游客提 供更加深入的知识体验,推动长白 山的四季旅游发展。

潘波建议,当前阶段,一是加大 宣传力度,以"世界地质公园"这个更 高的平台,推介长白山的独特火山地 质景观。二是加强科研工作,增加长 白山地质遗迹的内涵和底蕴。长白 山被列入世界地质公园名录是新的 起点,也带来新的挑战。未来,长白 山将为世界呈现出更加丰富的火山 地质导观,为人类文明的讲书贡献力 吉林日报记者 孙寰宇 刘姗姗

## 长白山区最后一家雪场"封板"

新华社长春4月6日电(记者王 昊飞 王帆)国风大侠、花袄超人、泳 装公主,脱下雪服Cosplav成心仪造 型,飞驰在雪浪中完成依依不舍的 道别……中国长白山区的2023 -2024雪季,6日在吉林省吉林市正式 收官。风靡全球雪场的"封板"标志 性活动"光猪节",在人声鼎沸的北 大湖滑雪度假区上演。

85万人次,是这家单体规模在 亚洲名列前茅的雪场,本雪季创下 的游客人次纪录。未如预期诞生国 内首个单季游客接待百万级雪场, 虽有遗憾,但这个冬天东北地区创 下发展冰雪产业以来的人气峰值, 让"百万纪录"有望在半年后开启的 下个雪季实现。

"刚才站在山顶,俯瞰着这片仅 有的被白雪覆盖的大地,心中涌起 -股难以言喻的眷恋。"雪友孙继明 说,他专程从上海赶来参加"封板" 活动,这个雪季已打卡吉林多个雪 场。"接下来一别就是半年,我会怀 念这片大地。"他说。

北京冬奥会后的第二个雪季, 东北一跃成为"顶流"。在全球出行 无碍的背景下,尽管欧洲、北美、东 亚等多地的老牌滑雪度假区分走了 部分客流,但供给侧硬件的丰富和 软件的提升,依然给东北各大雪场 带来了超出预期的增量。其中,传

统冰雪大省吉林依然是带动大众参 与冰雪运动的重要承载区。

吉林省文旅厅副厅长陈思字 说,吉林抓住冰雪产业发展黄金期, 近年来不断扩大投资,这个雪季已 拥有75家滑雪场、超过1200公顷雪 道总面积、350公里雪道总长度、8.9 万个冰雪资源单体,国家级滑雪旅 游度假地数量、滑雪度假人次更是 领跑全国。

"3月以来,周末客流依然可达 5000人次。整个雪季累计接待人次 和收入分别同比上升42%和43%。 北大湖滑雪度假区市场总监闫帅介 绍,始建于1993年的北大湖曾是第 六届亚冬会及第八、第九、第十二届 全国冬运会的举办地,近5年雪道数 量、雪道面积、缆车运力、运营床位 等增加了1倍,进而提出单季游客接 待"百万纪录"目标。

"鲶鱼效应"下,吉林省各大雪 场的硬件、服务、理念等综合竞争力 不断提升。同在吉林市的万科松花 湖度假区本雪季客流量突破76万人 次,其中省外游客占比超70%。在 吉林省的代表性中型雪场中,长春 市庙香山、天定山、莲花山、净月潭 四大滑雪场共接待游客和营业收入 分别同比增长29.05%、43.66%。

为让更多青少年参与冰雪运 动,北大湖滑雪度假区在这个雪季 还推出了"能滑到18岁"的青少年滑 雪精英成长计划。寒假期间,平均 每天有2000名孩子在这里滑雪。同 时为大学生提供的免费滑雪政策也 得到好评。"原本只面向省内高校, 这个雪季,上海、浙江等南方地区高 校的大学生也来了。"闫帅说。

国际雪联单板及自由式滑雪亚 洲杯巡回赛、亚洲青少年高山滑雪 锦标赛、世界极限运动会(中国)滑 雪巡回赛等赛事登陆吉林,不仅吸 引苏翊鸣等顶尖选手参赛,也提升 了地域吸引力。"通过导入优质体育赛事资源助力'引客入吉',进而推 动体旅融合发展。"吉林省体育局副 局长雷鸣说

3月中旬进入"封板"期以来,吉 林各大雪场已开始酝酿未来。据 悉,北大湖滑雪度假区计划增加33 公顷雪道和2条缆车;万科松花湖度 假区加快启动扩建副中心计划,丰 富度假业态配套;万峰通化滑雪度 假区瞄准优化价格体系,打造更高 性价比的滑雪度假区。

对吉林而言,无雪的未来半年 并非空窗期,而是与雪相得益彰的 避暑季。户外拓展、帐篷营地、山地 自行车……近年来吉林各冰雪景区 正突破以往"一季养三季"的发展瓶 颈,力求从"单季火"向"四季红"转 变。

#### 长春站4月3日至6日 共发送旅客49万人次

4月3日至6日,长春 站共计发送旅客49万人 次,日均12.2万人次,高 峰日为4月4日,发送旅客 16.2万人次。

为确保旅客顺利出 行,长春站日均开行旅客 列车548列次,采取加开 临时旅客列车、动车组列 车重联、普速列车加挂等 方式增加运能,满足旅客出 行需求。

节假日期间,长春站客流 以中短途流为主,主要集中在 北京、大连、延吉、松原、白城 等方向。其中长图珲方向发 送旅客15.7万人次;长白乌方 向发送旅客5.6万人次;长春至 大连方向发送旅客4.0万人次; 长春至北京一站发送旅客2.2 万人次。长春站到达旅客累 计50.1万人次,车站协调公交、 轨道交通、出租车加开运行班 次,高峰时段加强组织和引 导,全力做好旅客接驳服务。



旅客在候车 长春站供图

为确保旅客运输组织平 稳有序,车站组织干部职工 利用休班时间帮班值岗,高 峰时段开放全部人工售票窗 口、安检诵道、检票诵道、出 站通道:"春之约"爱心服务 团队共照顾重点旅客630人 次,为老、幼、病、残、孕等旅 客出行提供便利条件;发放 '爱心卡"680张,为有接送站 需求的旅客提供免费陪同进 站服务;"春之约"爱心服务 台共接到旅客遗失品301件, 其中181件物品归还失主

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 清明假期全省累计发送 道路旅客92.1万人次

清明节期间,全省公路 通行、道路运输和安全生产 工作稳定运行,各级交通运 输部门加大保通保畅力度、 优化运输服务组织、强化安 全生产检查,为公众出行提 供了安全、便捷、有序的交通 运输环境。

清明假期,全省高速公路

出入口交通量累计357.46万 辆,较2023年增长98.58% 普通收费公路七座以下小型 客车免费通行11.00万辆。全 省累计发送道路旅客92.1万 人次,较2023年增长22%;累 计投入客运车辆2.3万辆,较 2023年增长3%

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 吉林机场集团清明小长假 运送旅客13.48万人次

4月4日至6日清明假期, 吉林机场集团所属各机场保 障航班起降1009架次,运送旅 客13.48万人次,货邮吞吐量 614.4吨,同比2023年分别增 长7.3%、22.1%和0.1%。其 中,长春机场保障航班起降 883架次、运送旅客12.05万人 次、货邮吞叶量596.4吨。

今年清明期间天气晴好 适宜出行,旅客探亲、祭祖、 旅游、踏青等出行需求旺盛, 出游热情高涨。恰逢夏航季 航班换季,长春机场科学安 排运力投放,全面优化服务 举措,为广大旅客清明出行 提供便捷服务。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 长春市将举办2024年春季 退役军人及家属专场招聘

为深入贯彻落实退役军 人事务部等12部门《关于促 进新时代退役军人就业创业 工作的意见》,进一步拓宽退 役军人及家属就业渠道,促 进人力资源供需对接,推动 退役军人实现高质量就业, 更好地满足退役军人及家属 就业需求,长春市退役军人 事务局拟定于4月9日召开 "荣归春城 职向未来"-2024年春季长春市退役军人 及家属专场招聘会。

招聘会启动仪式时间拟 定4月9日上午9点,活动地 点在长春市人才市场一、 楼大厅(长春市朝阳区安达 街229号),招聘范围为长春 市退役军人及家属。

现场活动安排:(-供就业服务。一是免费就业 登记及推荐岗位;二是AI数 字人直播带岗:三是会后继

续为退役军人免费提供就业 跟踪。

(二)设置技能培训机构 展区。为有培训意愿的退役 军人提供更多可选择的培训 专业和培训机构。

(三)法律援助等咨询服 为退役军人及家属就业 保驾护航,邀请人民法院法 官为退役军人及随军家属现 场解答在求职中遇到的一些 劳动权益保障问题。

(四)就业创业税收政策 咨询。为更好地扶持退役军 人创业提供有力支撑。 邀请国家税务总局长春市税 务局工作人员为退役军人现 场解答创业税收政策等相关 问题:二是激请中国建设银 行、中国工商银行金融机构 工作人员对退役军人创业项 目,金融贷款政策讲行官讲。

城市晚报全媒体记者 吕闯